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Este documento ha sido revisado y aprobado por el Área Científica. 

Esta Guía también está aprobada por la Dirección del IIS La Fe.
Será distribuido a todas las partes interesadas a través de la página web del IIS La Fe.
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1. Objetivo:
El presente procedimiento tiene por objeto la regulación de todos los procesos relacionados con las prácticas formativas en el Instituto de Investigación Sanitaria La Fe que realiza el alumnado que cursa ciclos formativos de Grado Medio y Superior de Formación Profesional mediante el módulo profesional de Formación en Centro de Trabajo (en adelante FCT).
2. Finalidad
El módulo profesional de FCT tiene por finalidad que el alumnado adquiera las capacidades terminales (LOGSE) o resultados de aprendizaje (LOE), que deben ser desarrollados en un ámbito productivo real, donde el alumnado observe y desempeñe las funciones propias de la profesión, conozca los procesos productivos o de servicios y relaciones socio laborales en el centro de trabajo.
3. Concierto de colaboración centro educativo-centro de trabajo

Para el desarrollo de las prácticas formativas es necesaria la suscripción de un concierto de colaboración entre el centro educativo y el centro de trabajo de acuerdo con el modelo normalizado.

Los conciertos deben ser firmados por el director/tutor del centro educativo y el representante legal del centro de trabajo. A dichos conciertos se irá asociando, a lo largo del periodo de vigencia, el alumnado que en cada periodo realice prácticas formativas en el centro de trabajo.

4. Horarios de realización del módulo profesional de FCT

El alumnado deberá adaptarse al horario laboral del centro de trabajo y con carácter general dentro del periodo comprendido entre las 6:00 y 22:00.

5. Solicitud de puestos formativos por parte de los Centros Educativos al Instituto de Investigación Sanitaria La Fe.

Los Centros Educativos deberán enviar durante los meses de mayo y junio del curso anterior, su solicitud en el modelo normalizado (Anexo I) que podrán encontrar al final de esta guía,  indicando sólo el número de puestos formativos que desearían obtener en el IIS La Fe, al correo electrónico j_enrique_villalba@iislafe.es . Las solicitudes fuera de plazo o realizadas por cualquier otra vía NO serán aceptadas.

Las solicitudes de plazas para el Hospital U. i P. La Fe deberán realizarse en el Área de Docencia del mismo Hospital.

6. Envío de la relación de solicitudes y preferencias de los Centros Educativos a los Grupos de Investigación del Instituto de Investigación Sanitaria La Fe.
El Área Científica del Instituto de Investigación Sanitaria La Fe enviará toda la información a los Grupos de Investigación, los cuales tendrán hasta el 30 de septiembre para manifestar su interés por acoger a los estudiantes.

7. Adjudicación de plazas

Atendiendo a las solicitudes de los Centros Educativos y de acuerdo con el número de plazas ofertadas por los Grupos de Investigación del Instituto de Investigación Sanitaria La Fe, el reparto de las mismas se llevará a cabo de la forma más equitativa posible, pudiéndose alcanzar o no, el número de puestos formativos solicitados.

El comunicado de adjudicación se realizará durante la primera quincena de octubre a partir de la cual los Centros Educativos contarán con un plazo de 10 días para confirmar la aceptación de las plazas asignadas.

8. Anexos para la gestión del módulo de Formación en Centros de Trabajo.

http://www.ceice.gva.es/web/formacion-profesional/formacion-en-centros-de-trabajo
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