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MEMORIA CORRESPONDIENTE A LA EXPRESIÓN DE INTERÉS
CONVOCATORIA ISCIII- CDTI



La memoria deberá respetar las siguientes condiciones de formato:
• Número máximo de páginas excluyendo la portada y el índice: 10 PAGINAS
• Formato exigido: Fuente Arial, tamaño de letra 11 puntos, interlineado simple.
• Los enlaces a otros documentos o fuentes externas solo se admitirán a efectos de fuentes bibliográficas de la información contenida en la memoria, pero no como información adicional a la propia memoria, por lo que no sería tenida en cuenta a los efectos de la información que debe contener este documento.











La memoria deberá contener los siguientes epígrafes,
0. Resumen ejecutivo.
1. Objetivos científicos y tecnológicos del proyecto e innovaciones tecnológicas del proyecto. 
a. Justificación de la adecuación del proyecto al descriptor seleccionado. 
b. Establecer de forma explícita y concreta los objetivos del proyecto, (generales y específicos) de la agrupación, y los objetivos (generales y específicos) que plantea de cada una de las entidades participantes, y cómo se adecúan al descriptor seleccionado y a los ámbitos de mejora propuestos. Coherencia entre los objetivos del proyecto y los ámbitos de mejora en el descriptor seleccionado.
c. Descripción detallada y alcance del plan de trabajo distribuido en actividades, especificando los métodos y los procedimientos a seguir. Indicación de la responsabilidad y la participación de cada una de las entidades en las actividades. Identificación de los resultados esperados en el proyecto y para cada socio: entregables.
d. Principales elementos innovadores del proyecto. Justificación del carácter innovador de cada uno de los objetivos y su importancia respecto al estado actual de la técnica. Incrementos científico-tecnológicos.
2. Capacidad técnica y económica del consorcio. 
a. Adecuación del proyecto a las actividades y estrategia del consorcio. Descripción del general del consorcio: Definir en qué medida el proyecto propuesto responde al desarrollo estratégico de las entidades participantes en el consorcio.
b. Equilibrio y complementariedad del consorcio. Detallar las capacidades y papel que desempeñan cada entidad participante en el consorcio.
c. Adecuación del presupuesto al tamaño y capacidad del consorcio.
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